

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина —

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Для того, чтобы обеспечить дальнейший экономический подъем нашей страны, необходимо не только выдвинуть вперед передовые отрасли народного хозяйства, но и поднять до уровня передовых отстающие отрасли. Необходимо мобилизовать все неиспользованные возможности для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план второго года пятилетия.

Важнейшим источником увеличения промышленного производства является повышение производительности труда, максимальное использование техники производства. Пятилетний план предусматривает рост производительности труда в промышленности в 1950 году по сравнению с довоенным уровнем на 36 проц. Однако у нас еще не везде по-большевистски борются за повышение производительности труда, на отдельных предприятиях нередко еще ориентированы не на передовиков производства, а исключая из среднестатистических штрих, в результате чего смешиваются в одну кучу передовые и отстающие рабочие, задерживается рост производительности труда.

Решающее значение в деле повышения производительности труда должно сыграть социалистическое соревнование и стахановское движение, ибо оно «открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму...» (Сталин).

В 1947 году огромные задачи встают перед социалистическим сельским хозяйством. Необходимо прежде всего добиться максимального повышения урожайности, расширения посевных площадей и роста поголовья скота. Партия и правительство проявляют исключительную заботу о нуждах сельского хозяйства. В колхозы, совхозы, МТС направляются тракторы, запасные части к ним, сельскохозяйственные машины и инвентарь, горючее. Поступление машин в сельское хозяйство все время будет увеличиваться. Партия и правительство установили, что выполнение заказов для сельского хозяйства является важнейшей задачей социалистической промышленности. Большое значение в деле организационного и хозяйственного укрепления колхозов имеет постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах».

Задача сейчас заключается в том, чтобы своевременно и как следует подготовиться к весеннему севу, ибо от своевременного и правильного проведения сева зависит дальнейший подъем сельского хозяйства. Необходимо использовать все возможности для того, чтобы своевременно и выходящее из строя оборудование, колхозный, сельскохозяйственный инвентарь, заготовить дополнительные семена в нужном количестве, чтобы не оставить незащищенными ни одного гектара посевной площади. Надо еще до весенней распушки завезти горючее, обеспечить подготовку жилого жилья к весенним полевым работам. Зимнее время необходимо использовать для того, чтобы подготовить квалифицированные кадры трактористов, комбайнеров, повысить агрохозяйственные знания работников сельскохозяйственной промышленности.

Необходимо возглавить производственный подъем колхозников, шире развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, до конца ликвидировать нарушения Устава колхозной жизни, мобилизовать всех колхозников, тружеников социалистического хозяйства на успешное выполнение плана второго года новой пятилетки.

Партия и правительство создали необходимые условия для того, чтобы обеспечить дальнейший подъем всего народного хозяйства. Задача заключается в том, чтобы, используя все внутренние ресурсы и творческую энергию миллионов советских людей, добиться не только выполнения, но и перевыполнения плана второго года послевоенной пятилетки.

Ленин и Сталин всегда придавали исключительное значение вопросам политического воспитания трудящихся масс. Ленин указывал, что государство должно воспитывать политическую массу. Оно должно воспитывать политическую массу. Оно должно воспитывать политическую массу. Оно должно воспитывать политическую массу.

Задачи социалистического строительства настоятельно требуют необходимости дальнейшего развития советской науки. Технический прогресс нашей страны и культурный рост советского народа немалымы без всемерного развития науки и культуры. Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют исключительное внимание вопросам развития науки. Советское правительство создало все необходимые условия нашим ученым для их научной деятельности, для решения поставленной товарищем Сталиным задачи: не только думать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами страны.

Товарищ Сталин указывал, что великая цель рождает великую энергию. Во имя великой цели построения социализма в нашей стране шли советские люди на серьезные жертвы, преодолевали трудности и своим героическим трудом создали самое передовое общество в мире. Во имя великой цели — защиты своей Родины — советские люди творили чудеса героизма на фронте и в тылу и в труднейших условиях добились победы. Теперь, когда партия, следуя учению Ленина—Сталина, раскрывает перед нами великие цели строительства коммунизма и развертывает в этих целях воспитательную работу среди всех слоев населения, трудящиеся нашей страны будут вести с еще большей энергией борьбу за быстрое выполнение задачи построения коммунизма.

В двадцать третью годовщину со дня смерти Ленина наша страна отмечает важные выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. По всей стране, в городах и селах, проходят многочисленные собрания избирателей. На этих собраниях народ выдвинул кандидатов в депутаты в высшие органы государственной власти союзных и автономных республик.

К новым победам!



Великий вождь и гениальный стратег — Владимир Ильич Ленин

Великие кандидаты блока коммунистов и беспартийных и выборы в Верховные Советы еще и еще раз показывают, как глубоко и широко социалистическая демократия и буржуазные демократии.

Только советская демократия создала возможность для непосредственного творческого участия масс в социалистическом строительстве и в управлении всей хозяйственно-политической жизнью страны, только при советской власти народ впервые за всю свою историю стал полноправным хозяином и творцом своей жизни.

Только советская демократия могла создать морально-политическое единство нашего общества. Ни одно буржуазное общество не в состоянии было решить такой задачи. О каком классовом сотрудничестве, единстве действий, убеждений и политических взглядов можно говорить, если современное капиталистическое общество, облекаемое в форму буржуазно-парламентской демократии, раздирается классовыми антагонистическими противоречиями.

Только советская демократия могла создать единое, многонациональное государство, основанное на нерушимой дружбе народов СССР.

Ни одно буржуазное общество не могло разрешить проблему национальных взаимоотношений, создать сколько-нибудь прочное, многонациональное государство. И в этом нет ничего удивительного, ибо буржуазия в своей национальной политике исходит не из признания равенства рас и наций, а наоборот, из факта национального и расового неравенства людей.

Буржуазная демократия увеличивает господство так называемых «высших» рас и наций над «нижними», не признает права угнетенных и колонизальных наций на самостоятельное управление и существование.

Только советская демократия разрешила эти великие социальные проблемы, создала морально-политическое единство общества, нерушимую дружбу народов и их фактическое равенство. Все эти преимущества советской демократии составляют великую силу советского государства, созданного Лениным и Сталиным.

За 23 года после смерти Ленина, осуществляя заветы Владимира Ильича, советский народ одержал великие победы на фронте хозяйственного, государственного и культурного строительства.

Решающей силой, обеспечившей эти победы советского народа, явилась созданная Лениным и Сталиным партия коммунистов, возвращавшая в себя лучших из лучших людей рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Без партии, железной и закаленной в борьбе, учил нас Владимир Ильич, без партии, пользующейся доверием всего советского народа, нельзя успешно вести борьбу за построение нового общественного строя «Чтобы управлять, надо иметь армию закаленных революционеров-коммунистов» — говорил Ленин.

Менше чем за полвека партия Ленина—Сталина прошла славный путь. Из немногочисленных марксистских кружков она превратилась в могучую 6-миллионную партию, оказывающую решающее влияние на судьбы человечества.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина партия большевиков провела наш народ через все испытания и обеспечила победу социализма в нашей стране. Великие знамя партии Ленина—Сталина осмело советских людей в дни Отечественной войны. Мудрое руководство партии обеспечило великую победу нашего народа над агрессорами — заклятыми врагами Советского Союза и всего прогрессивного человечества.

Теперь, в период послевоенного социалистического строительства, партия Ленина—Сталина направляет и организует всю сознательную работу нашего народа. Не падает с них сила в борьбе за построение коммунизма.

Партия Ленина—Сталина своим беззаветным служением народу снискала величайшую любовь и уважение всех трудящихся. У нее нет иных интересов, кроме интересов народа. В ее делах и

планах народы нашей страны видят воплощение своих собственных надежд и чаяний. «Широкие массы беспартийных рабочих считают нашу партию своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководству которой они добровольно вверяют свою судьбу» (Сталин).

В чем сила большевистской партии? Почему она успешно решает такие сложные задачи прогрессивного развития общества, которые не решала и не могла бы решить ни одна другая политическая партия в истории?

Партия одержала великие исторические победы потому, что она знает, куда вести дело, и ведет его с успехом, потому что она имеет верный курс, которым руководствуется, — учение Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

В истории развития общественной мысли было много различных теорий, авторы которых пытались наметить пути развития общества. Но были утопические, ненаучные теории. Они гибли потому, что не выражали воли и интересов передовых классов, а являлись отражением взглядов одиозных и разрозненных групп людей. Коренное отличие марксистско-ленинского мировоззрения от различных утопических социалистических теорий состоит в том, что оно выражает интересы класса, народа.

Партия большевиков побеждает потому, что во всей своей деятельности она руководствуется марксистским творчеством. Партия и ее вожди — Ленин и Сталин — никогда не останавливались перед буквой марксизма и заменяли устаревшие теоретические положения новыми теоретическими положениями, вытекающими из практики революционной борьбы и социалистического строительства.

Партия одержала великие исторические победы, ибо она всегда осуществляла ленинский принцип полбора и воспитания руководящих кадров партии и советского государства. Товарищ Сталин создал устойчивую руководящую партийную и советскую кадры, возглавившие борьбу народа за социализм, способные отстаивать чистоту марксистско-ленинского учения, развивать это учение дальше и обеспечивать правильное государственное руководство в сложнейших международных условиях.

Жизнь и деятельность основателей и вождей большевистской партии и советского государства — Ленина и Сталина — вдохновляющий пример для всех большевиков, партийных и беспартийных, могучий источник богатейшего революционного и государственного опыта, который является образцом для наших кадров, для всех трудящихся.

Важнейшим источником силы и авторитета партии в массах является то, что партия всегда поднимает на осуществление своих идей весь народ. Советский народ — творец социалистической жизни.

Сила партии Ленина—Сталина состоит в том, что она сумела воплотить в жизнь идеи диктатуры пролетариата, социализма через практическую деятельность масс, что она сумела поднять миллионные массы нашего народа на великий созидательный труд.

Возглавляя народные массы, партия большевиков неизменно показывала трудящимся образцы непоколебимой стойкости и преданности делу народа и, не поддаваясь никаким угрозам внешних и внутренних врагов, шла вперед.

«Заслуга партии», — говорит товарищ Сталин, — состоит в том, что она не приспособилась к остальным, не боялась идти против течения и все время сохраняла за собой позицию ведущей силы».

Благодаря этому партия большевиков пользуется безграничной любовью нашего народа и такой его поддержкой, какой никогда не пользовались и не пользуются никакие другие правящие партии в мире.

Наша партия называется ленинской. Оглядываясь на путь пройденный советским государством, мы видим, что его развитие шло под руководством товарища Сталина по ленинским заветам, на основе ленинских предначертаний. Был создан гениальный преемник Владимира Ильича — преемник России ленинской в России социалистической.

Трудящиеся нашей страны на собственном опыте убедились в силе марксистско-ленинского учения, в его великой жизнеспособности, в умении нашей партии превратить это учение в жизнь.

Хранить и вперед чистоту ленинского учения, строить коммунистическое общество на основе предначертаний Ленина и Сталина — в этом задача нашей партии. И нет сомнения, что наша партия, верная ленинскому учению, лучшим человеком современности, лучшим ленинцем — товарищем Сталиным, — поведет и дальше бессмертное ленинское знамя как знамя новой жизни человечества и под этим знаменем обеспечит построение полного коммунистического общества в нашей стране.

Вот почему своим первым кандидатом в депутаты все народы Советского Союза выдвигают верного соратника Ленина нашего вождя и учителя — Николая Висарионовича Сталина.

Высшая кандидатура товарища Сталина, советские люди знают, что вместе с Лениным товарищ Сталин поднял рабочий класс России на борьбу против царизма. Вместе с Лениным товарищ Сталин руководил Великой Октябрьской революцией. Вместе с Лениным товарищ Сталин был организатором советского государства и побед советского народа в годы гражданской войны. Под руководством товарища Сталина была осуществлена индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства. Прогресс социализма, осуществлены великие заветы Ленина. Товарищу Сталину мы советские люди, обязаны победой в Великой Отечественной войне. Сталинское руководство — вечная порука тому, что и вперед Советский Союз будет одерживать блестящие победы на путях дальнейшего строительства социалистического общества.

(Журнал «Спутник агитатора» № 2).

Жить и работать по-ленински

(Беседа с Л. А. Фотиевой, работавшей секретарем В. И. Ленина)

21 января исполняется 23 года со дня смерти великого учителя и вождя народов, создателя и руководителя большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина.

Старший научный сотрудник Центрального музея Людмила Александровна Фотиева, работавшая в свое время секретарем В. И. Ленина, рассказала в беседе с корреспондентом:

С 17 лет В. И. Ленин посвятил свою жизнь делу борьбы за освобождение трудящихся. Поставив перед собой эту задачу, он начал изучать Маркса, искать у него ответов на вопросы о путях и средствах борьбы.

Уже в 23 года Ленин был глубоко образованным марксистом и вполне сложившимся революционером. В 24 года он написал свою первую гениальную работу «Что такое «партия народа» и как она борется против социал-демократии?».

На протяжении всей жизни Ленин продолжал изучать сочинения Маркса и Энгельса.

Он изучал не только всю марксистскую литературу на русском и иностранных языках, но и то, что писали о Марксе буржуазные критики. Читая, он делал выписки, писал конспекты.

В кабинете Ленина в Кремле марксистской литературе было отведено большое место, и даже в самые острые моменты борьбы советского государства можно было видеть Ленина с книгой Маркса в руках. «Надо посоветоваться с Марксом», — говорил он. В совершенстве владея марксистским методом революционной диалектики, Ленин умел находить у Маркса ответы на вопросы, которые ставила перед ним наша революция.

Ленин не терпел поверхностного отношения к делу и требовал глубокого и всестороннего изучения вопроса.

Создавая свои научные труды, Владимир Ильич изучал всю литературу, русскую и иностранную, относящуюся к теме своей работы. В его крупнейшей философской работе «Материализм и эмпириокритицизм» процитированы и сделаны ссылки на 232 работы на русском и иностранных языках. Во время изучения вопроса об империализме им сделаны выписки из 148 книг и 232 статей. Они лишь выписки, конспекты и заметки, являющиеся содержанием его тогдашней империализма, составляют 43 печатных листа т. е. около 700 печатных страниц, в то время как созданная на основе этих материалов гениальная книга «Империализм как высшая стадия капитализма» содержит всего 109 страниц. Таковы были добросовестность и великое чувство ответственности Ленина — ученого.

Ленин обладал огромной силой воли и целеустремленностью. Ни разу в жизни не отклонился он от избранного пути в ранней юности пути и отдал все свои силы, всю свою жизнь до последней капли крови борьбе за счастье человечества.

Он не был огулом человеком и любил жизнь во всех ее проявлениях, любил природу, искусство, спорт, любил дружескую беседу, шутку, смех. Ленин был очень многогранен, и интерес его был разносторонним, но он без колебаний отдал со своего пути то, что мешало выполнению его жизненной задачи.

Страстный революционный темперамент, способность сильно реагировать на все события революционной жизни читателя не покидали его. Больной, тяжело больной от ран, нанесенных пулями эсерки Калаян Ленин в ответ на полученное сообщение о взятии г. Симбирска класными войсками посылает В. В. Куйбышеву телеграмму, которую нельзя читать без волнения: «Вотны Симбирск — моего родного города — есть самая близкая, самая лучшая победа на мой папи. Я чувствую небывалый прилив бодрости и силы. Поздравляю красноармейцев с победой и от имени всех трудящихся благодарю за все жертвы».

Глубокой правдивостью, простотой и скромностью был пронизан весь дух

ный общ. Ленина. И в этом было его величие. С предельным отношением ко всякой фальши, к показному, к позерству. Ему претили также роскошь и всяческие излишества. Был бы его был прост, ибо он был очень требователен в материальном устройстве своей жизни и умел довольствоваться малым. И знала Владимира Ильича и эмигранты. Я помню его квартиру в две комнаты с кухней, весьма скромно обставленной, в которой жил Владимир Ильич с Палеевой Константиновной и с ее матерью. Чрезвычайно скромно был ее быт, уклад их жизни. Я знала также скромную квартиру Ленина в Кремле. В ней не было и следа роскоши.

Владимир Ильич сильно любил свою семью и, несмотря на всю свою занятость, находил время и возможность проявлять самое ласковое внимание и заботу о Палеевой Константиновне и Марии Палеевне.

Ленин умел сильно привязываться к людям, но никакая привязанность не могла ему помешать резко порвать с тем, кто становился ему даже чужд. Так порвал он с Мавродиным, Плехановым и многими другими, ранее ему близкими людьми.

Ленин умел уважать и беречь чувство собственного достоинства каждого человека. Он был очень притетлив, велик в обращении, особенно с теми, кто занимал зависимое положение.

Владимир Ильич любил детей как-то особенно нежно и чутко.

В Волоколамской МТС Московской области работает заведующий гаражом орденоси Михаил Лытов. Он впервые встретился с Владимиром Ильичем Лениным, будучи еще школьником, 14 ноября 1920 года в деревне Калинин.

— Идем, встретимся нам, — рассказывает о своей встрече с Лениным, — рассказываю о том, как машина остановилась. Шофер позвал па и сказал:

— Не можете ли сесть в машину и показать дорогу к электростанции? Мы, конечно, согласились, и машина тронулась.

Незамедлительно поехали к площади села. В двух машинах обступили со всех сторон. Послышался радостный возглас, приветствия. Только тогда мы поняли, что мы ехали и разговаривали с Лениным и Палеевой Константиновной Купской. Владимир Ильич тепло со всеми поговорил, похвалился так, словно знал каждого, много лет.

Вскоре он поднялся на трибуну, сядя шапку и начал свою речь.

— После митинга, направилась к машине, окруженной ребятами. Ленин указал мне — своего недавнего «спроводника» и спросил о политике.

— У меня жива только мать, — ответил я, — отец и брат умерли от голода. Учитель на мне равные слепил. Владимир Ильич обратился к кому-то из старших с вопросом, как обстоит школьная ожедь. Я постеснялся сказать, что мне дали только пиджак, а сапог нехватало и уже давно пожаловался Ильичу, что вышитые школы караваши очень плохи — не пишу.

Владимир Ильич и Палеева Константиновна Купская направились к автомобилю. И спустя несколько минут машина скрылась из виду.

Петрудо прощались мое удивление и радость, когда через некоторое время меня позвали на почту и там вручили посылку от Владимира Ильича. В ней были очень хорошие сапоги и много хороших карандашей.

Забота Ленина о детях была повседневна. С повестки для почти каждого заседания Совнаркома не сходил вопрос о снабжении детей.

Как истинный патриот Ленин беззаветно любил свою родину и гордился тем, что именно русский народ дал всему миру великие образцы борьбы за свободу и социализм.

(ТАСС).

В Центральном музее В. И. Ленина

Центральный музей В. И. Ленина ведет большую работу по сбору и изучению обширного материала, относящегося к жизни и деятельности Владимира Ильича. В истекшем 1946 году музей провел специальное заседание большой группы старых большевиков, работавших и встречавшихся с Лениным в различные периоды его жизни и деятельности. На другое заседание были приглашены участники съезда Всероссийского съезда работников, на котором В. И. Ленин выступал с речью.

На этих собраниях были приняты предложения о расширении имеющей огромные запасы работы по сбору воспоминаний об Ильиче его современников и других документов о нем.

После совещаний музей получил более 100 письменных воспоминаний о Ленине. Весь фонд воспоминаний, которым располагает сейчас музей, насчитывает 334 полных неубликованных документа. Среди них расписка делегата 3-го съезда партии Г. И. Крамольникова, воспоминания депутата большевиков в 4-й Государственной Думе Ф. Н. Самойлова, участника 1-го Всероссийского съезда работников А. М. Коллонтай, старой большевик О. Ю. Лес-

шинской, находившейся в семье в Пушкинском районе с Владимиром Ильичем, бывшего рабочего Сестрорецкого завода Н. А. Емельянова о пребывании В. И. Ленина близ ст. Разлив после июльских дней 1917 года.

Собрания воспоминаний старых рабочих о выступлениях Ленина на московских заводах.

Работу по сбору воспоминаний о В. И. Ленине развернул также Ленинградский, Ульяновский, Киевский и Тбилисский филиалы Центрального музея.

В Славгородском уезде, Омской губернии, в 1921 году по инициативе сибирских партизан была организована сельскохозяйственная коммуна «Свобода». Бывший член коммуны «Свобода» Я. В. Жестковский в присланном материале рассказывает о том, как он по поручению коммуны в 1922 году ездил в Москву к Ленину хлопотать о получении трактора. Владимир Ильич, выслушав Жестковского, написал резолюцию об отпуске коммунам трафферной трактора.

Сбор воспоминаний о Ленине продолжается.

(ТАСС).

Произведения В. И. Ленина на языках народов Узбекистана

ТАШКЕНТ. (ТАСС). Государственное издательство УзССР выпустило на узбекском языке книгу «Ленин Владимир Ильич». В ближайших дни выйдут из печати брошюра «Сталин о Ленине».

За последние 20 лет на языках народов республик — узбекском, каракалпакском, уйгурском, таджикском и других ленинские произведения изданы общим тиражом почти в полтора миллиона экземпляров. В узбекском филиале Института Маркса—Энгельса—Ленина переводятся на узбекский язык первые тома собрания

Сочинений В. И. Ленина.

Ленинские дни на заводе «Энергия»

XIII годовщину со дня смерти В. И. Ленина передовые коллективы завода «Энергия» встречают необычными проявлениями. Рабочие цеха, где начальником тов. Жадка, за девятнадцать дней января дали 18,8 процента перевыполнения суточного плана.

В соревновании комсомольско-молодежных смен этого цеха первенство занимает смена тов. Сушлянской, которая систематически перекрывает все задания. Сегодня во всех цехах и общежитиях состоятся торжественные вечера, посвященные памяти Владимира Ильича Ленина.

Дом Ленина в Праге

(Страницы из дневника)

1.

Май 1945 года...

Пол Берлин. Разгромленные немецкие полчища повсюду капитулируют. Лишь на территории Чехословакии, в районе Праги они укрепились и, кажется, даже намечаются дать сражение, за который должны последовать «самоубийство всей Германии».

Советские войска в это время находились на северо-западе, далеко от Праги. 300 километров отделяло их от столицы Чехословакии. Но западнее Праги, совсем близко, находилась войска англичан и американцев. Намечался поход союзников, жители Праги смело выжидали за оружием и завладели с немцами ожесточенные уличные баррикадные бои, не прекращавшиеся ни днем, ни ночью.

Но силы были неравны. Немцы позорили и зажали радиацию — здание городского самоуправления — гордость пражских жителей. Вечерами здесь собирались депутаты города, здесь концентрировались архивы, имеющие историческое значение. Здесь находились неповторимые дары художников, скульпторов, писателей. Здесь, у памятника Лну Гуцу, чехи проводили веселые парадные празднества.

Убедившись, что горючую радиацию чехи уже не спускат, немцы, все разрушая на своем пути, бросались к мостам, к Градчанскому кремлю, всемирно-известному Пражскому музею, парламенту...

Нужно было во что бы то ни стало спасти Прагу. И ее спасли. Танки «маршалов Конева и маршала Рыбалко» и труднейшим маршем преодолели триста километров, ворвались в Прагу, и немцы были разбиты.

Над городом взвилось могучее русское «ура». Тысячи пражан запылали баллонами, улицы, площади, парки города. На Вацлавской площади горожане извлекли на пыльные танки. Советские десантники уступали моста чешским дружинам. Толпа подхватывала наших бойцов и несла в руках, точно знамя. Радостно звучали в этот день народные чешские песни, все до плясали и танцевали горожане на улицах и площадях города.

2.

В течение двух дней Прага преобразилась до неузнаваемости. Энергичными, дружным трудом были быстро расчищены улицы, разобраны баррикады, убраны обитые самолеты. На месте жарких уличных сражений, возле моста, уступивших крестам, стоял почетный караул. На лентинках, где еще не высохла кровь, лежали букеты роз. На всех зданиях города колымались красные флаги и сияло-золотые наддольные чехословацкие знамена.

Прага жила торжеством победы, ликования, горела пламенем всемирного счастья.

Мы, группа советских офицеров, узнали у рабочих типографии, что в Праге живут два человека, которые встречались с Лениным и принимали участие в подготовке Пражской конференции большевиков. Это были доктор Вацек и печатник Иоахим Гавлена.

Мы поспешили в резиденцию приматора — доктора Вацка. Он хорошо знал свою Прагу, с любовью говорил о ней и предложил нам показать городские достопримечательности. Мы поблагодарили и сказали, что наше первое желание — посетить дом, где проходила Пражская конференция, где был Ленин.

Несколько минут езды — и мы у цели. Это шумная, оживленная улица в центре города. Называется она Гибрионская. В доме № 7 издается помещалась типография газеты «Право янгу». Здесь, в отой из комнат этого дома, заседала конференция. Доктор Вацек показал нам, магазин Стринского, входящий в квартиру.

Покотомые русские товарищи, — пояснил доктор, — приехали на конференцию в русских костюмах: в вышитых рубашках, подпоясанные широкими кожаными ремнями и в сапогах. Всем им нужно было быстро переодеться, чтобы не привлекать ненужного внимания. Мы взяли делегатов в магазин Стринского. Вышли они из магазина совсем другими, но я бы не сказал неузнаваемыми.

У русских есть одно свойство, — оживился Вацек, — которое трудно скрыть, — это единение всею, во всем. Делегаты никогда не ходили в одиночку, они шутили и веселились. Но это были очень чуткие товарищи. Русскому скажи о своем горе, он иззовет товарищей. Они заволнуют: почему я! У русских нет отказа в добром деле — отмычивость у него врожденная черта.

Помню, «дважды заболел один делегат и все участники конференции заводывались: послали врача, товарищей на квартиру больного, каждый день заправляли Иоахима Гавлена, как протодиакона блядью. И только тогда успокаивались, когда делегат выздоравливал.

Доктор пригласил нас войти в дом на Гибрионской № 7. Это немалое здание. В середине ворота с полуоткрытым верхом. За воротами большой двор, садик. По другой лестнице мы поднялись на второй этаж. Налево дверь. Здесь в одной из комнат 35 лет назад заседала Пражская конференция.

Мы открыли комнату. После потягивания на Праге немецких фашистов рабочими редакциями «Право янгу», занимающей весь второй этаж, привели комнаты в порядок, закрыли их, бережно храня, как драгоценные памятники истории.

Мы молча вошли в светлые, просторные комнаты. Здесь было положено начало партии нового типа, партии ленинства, революционной большевистской партии.

ского бюро ЦК — практического центра для руководства революционной работой в России.

По свидетельству доктора Вацка Пражская конференция ничем не походила на конференцию, созывавшиеся западной социал-демократией. На большевистской конференции шли живые дебаты. Даже в условиях строгой конспирации иногда раздавались бурные аплодисменты.

На заключительном заседании конференции ярус возмущения осязал. — вспоминает Вацек, — я заводывался. Быстро выскочил в окно, нет ли во дворе кого-нибудь посторонних, полиция. Признаться, — я даже руками развел: как могли русские товарищи, позавоевав конспирацию, допустить такую неосторожность.

По счастью, во дворе, кроме наших рабочих, никого не было. Я успокоился, но охваченный волнением и на этот раз уже с такой силой, что я готов был бежать к двери, где заседала конференция, и до тех пор сидеть на месте, пока не придет кто-нибудь из товарищей. Я тогда не знал, что это анодировали говорившему речь Ленину.

Он поздравил партию с величайшей победой, с окончанием партии от меньшевиков, с выходом на широкий путь развития партии и революции.

Делегаты Пражской конференции работали очень много.

Мы поразились исключительной работоспособности русских товарищей, — продолжал рассказывать нам доктор Вацек. — Мы спрашивали тогда руководителей чешской социал-демократии: почему у нас нет таких конференций, где бы партийные делегаты не только отчитывались, какую работу они проделали в своих организациях, но учились бы творить настоящее дело революции?

Нам отвечали: — У русских другое дело... и не упоминали нам равняться по русской партии.

— Разве вы не видите, — говорил он, — какой страшный у них раскол... он грозит гибелью революционному движению. Это может печально сказаться и на нас, чехах. Поэтому нам надо избрать великого раскола.

Вацек на минуту задумался, потом значительно сказал: — А вот теперь мы видим, что в России по-другому шли великие события, направляемые партией большевиков. Теперь мы видим, что именно благодаря расколу, ради высоких и благородных целей, благодаря созданию самостоятельной партии, достойной Ленина и Сталина, в России победила Октябрьская революция.

Мы видим чистоту взглядов и золотое единство не только партии большевиков но и всего советского народа. Этому может позавидовать любая страна, любая партия, всякий серьезный государственный деятель.

Как проникновенно звучали эти слова старого чеха, глубоко понимающего высокие идеалы, за которые боролись большевики. Доктор Вацек сообщил, что он ахнул в радостном, городском самоуправлении — с предложением организовать в доме, где заседала Пражская конференция большевиков, музей, который был бы достойной благодарностью чехословацкого народа великому советскому народу и Генералиссимусу Сталину, освободившим Прагу.

Когда был закончен осмотр здания, мы узнали адрес Иоахима Гавлена, бывшего в 1912 году секретарем Пражского окружного комитета социал-демократической партии. Доктор Вацек очень беспокоился — жив ли Гавлена, но убийли ли его немцы. Но Гавлена был жив и здоров.

Пас встретил старик с гладко выбритым лицом и вавиными седыми усами. Гавлене 74 года, но он бодр и великодушно помнит все, что происходило в дни Пражской конференции. Не случайно Прага была выбрана русскими товарищами для проведения конференции. Уже давно чешские революционеры были связаны с русскими большевиками. В Праге была явля для русских большевиков, через Прагу транспортировалась в Россию нелегальная партийная литература.

В начале 1912 года, — начал рассказ Гавлена, — мне было за поручение рогоговить для проведения русской партийной конференции помещение, охраняемое жандармами. Австрийские жандармы тогда охотно сотрудничали с русскими, и нато было найти такое помещение, чтобы мы не удалось выслать конференцию. После долгих поисков я остановился на комнате в квартире на Гибрионской № 7. Сюда ежедневно приходило много народа, среди которого 15 членов делегации были бы совсем незаметны.

Мы очень обрадовались встрече с русскими товарищами, — продолжал Гавлена. — Мы старались сделать все для того, чтобы русские друзья могли хорошо работать и отдыхать. Делегаты были размещены небольшими группами в гостинице «Регнер», «Мшика», «Глхний», но, главным образом, они жили на квартирах пражских товарищей. В. И. Ленин почтывал то в одной, то в другой гостинице.

Встречался я с делегатами утром и всюду сопровождал их. Я был на всех заседаниях Пражской конференции. Хотя русский язык я знаю плохо, но я ловилась, что конференция вносит в жизнь русской партии крупные перемены.

— Повторю, — очень трудно для меня было разговаривать на русском языке. Когда я вел делегатов завтракать, в ресторане дело было просто: я шутливо спрашивал русских друзей, чего они хотят из горячих блюд: «ку-ку» (король мяс) или «хро-хро» (свинина). Делегаты смеялись, заказывали и получали что что хотел. А вот когда конференция закончила свою работу и я повел делегатов по рекомендации Ленина осматривать город, знакомить их с достопримечательностями, то это оказалось значительно труднее. И я был очень рад, когда мне на помощь пришел Владимир Ильич с такими достопримечательностями Праги, о которых я в то время не имел понятия. Русские — это такой жалкий до знания народ, что и я и Ленин очень устали, добыв «экзотическими».

После окончания Пражской конференции состоялся товарищеский вечер. Уж так веселиться мне больше не приходилось, — говорит Гавлена. — Мы зарешили закрыть ресторан для посторонних и предоставили его «Розовый зал» для делегатов. На вечере парила разностная атмосфера хорошо исполненной работы. Русские песни, веселые, красивые песни. Все было восхитено Лениным. Не знаю, как называется эта веселая, бурная песня. Она так захватывала всех, что делегаты вышли в круг и начали плясать. Как плясали! Сколько жизни, сколько силы было в этой пляске!

Потом все собралось в кружок, поменялись и поили к столу, где сидел Владимир Ильич. Мы видели, как он громко аплодировал плясуну.

— Владимир Ильич, — обратился кто-то к Ленину, — мы слышали, что вы отличаете танцуете «какачка!» слышите, просят!

И снова зазвучала веселая дуня песня. Делегаты начали притопывать ногами, вызывать Владимира Ильича. И он бопел в круг.

— После окончания Пражской конференции состоялся товарищеский вечер. Уж так веселиться мне больше не приходилось, — говорит Гавлена. — Мы зарешили закрыть ресторан для посторонних и предоставили его «Розовый зал» для делегатов. На вечере парила разностная атмосфера хорошо исполненной работы. Русские песни, веселые, красивые песни. Все было восхитено Лениным. Не знаю, как называется эта веселая, бурная песня. Она так захватывала всех, что делегаты вышли в круг и начали плясать. Как плясали! Сколько жизни, сколько силы было в этой пляске!

Потом все собралось в кружок, поменялись и поили к столу, где сидел Владимир Ильич. Мы видели, как он громко аплодировал плясуну.

— Владимир Ильич, — обратился кто-то к Ленину, — мы слышали, что вы отличаете танцуете «какачка!» слышите, просят!

И снова зазвучала веселая дуня песня. Делегаты начали притопывать ногами, вызывать Владимира Ильича. И он бопел в круг.

Великое — всегда просто!

Иоахим Гавлена не раз слышал речи Владимира Ильича.

— Ленин был совершенно необыкновенным оратором. Он говорил с полной убедительностью, твердо, внушительно и смело. И это чувствовал по интонации его голоса, по жестам, по энергичным движениям.

Теперь мне известно, почему на конференции иногда бунтовали страсти. По существу конференция решила вопрос: быть или не быть революционной партии. В речах Ленина было только утверждение — быть! Я отчетливо видел: этот человек велел всех за собой. Ведет вперед, ведет увлекающе.

Мы спросили, как Гавлена первый раз встретился с Ильичем.

— Я хорошо помню первую встречу с Лениным, — ответил Гавлена. Это было в народном доме, на той же улице. «Товарищ Пискай», так его, кажется, тогда называли, знакомился с общей обстановкой в Праге, выслушал стечень подготовленности чешских товарищей к приему делегатов, к проведению конференции.

Мне пришлось отчитываться...

Русский товарищ был в хорошем настроении, очень весел и весьма остроумен. Он с поразительным умением, без натяжки и просто завладал интересную беседу. И быстро почувствовала огромную эрудицию собеседника, широту его взглядов, а главное — тонкое понимание явлений, которым иногда не придают никакого значения. Смыслы и правильные обобщения появлялись мне настолько, что я притомился слушать, вместо того чтобы говорить.

Русский товарищ задавал вопросы и тут же сам отвечал на них, иша подтверждения. Ответы были совершенно точны и блестящи по своей значимости и диалогичности. Мне становилось понятным, что это передо мной большой человек. Но почему он так прост, почему он не выглядит так же важно, как выглядели лидеры европейской социал-демократии?

Часы показывали позднее время. И как всегда в таких случаях, чертвяк жаль было расставаться с человеком, который стал как то сразу ближем по душе, по взглядам, по умонастроению. Ишеть, ишеть такого человека. Найдешь! Неказавало обрадуешься. И вот нужно расставаться, когда в тебе разбудили все чувства, когда хочется без конца говорить, говорить!...

Такое же состояние испытывал однажды и доктор Вацек. Ему было поручено после окончания конференции купить железнодорожный билет до Дрездена и явиться на вокзал за час до отхода поезда, затем ждать на перроне около обозначенного на билете вагона человека: среднего роста, в темном пальто. Если он спросит билет до Дрездена — вручить ему билет и останется у вагона до тепер, пока не тронется поезд. При этом быть на перроне сверхъестественным и помнить, что он, доктор Вацек, отвечает за жизнь этого человека.

Это поручение было выполнено в точности. Вот когда в 1917 году доктор увидел портрет Владимира Ильича, его охватило необычайное волнение.

— Я готов был кричать всем о том, — говорит Вацек, — что видел Ленина. Сказав, разговаривал с ним, что я дружил Ленина в Дрезден.

— Я разговаривал с портретом доктора. — Я пережил в этот день самые счастливые минуты в своей жизни. Повторю ли, в памяти встало все: перрон человек в темном пальто, его багровая карпичка. Да, да! Небольшая русская плетеная корзиночка с крохотным черным замочком... Это был Ленин!

Ах, как жаль, что я тогда не знал, что это был Владимир Ильич! Ведь он председательствовал, он пропозировал, когда выпивала охваченная, которую хотел остановить. Тогда я не придал особого значения его прональным словам. Сейчас я вспоминаю и вижу новый смысл в том, что сказал мне на прощанье Ленин, когда поезд тронулся с места. О, сказал мне: «Ло свидания! Теперь у нас с вами, товарищи, дружба навсегда!»

Поблагодарив доктора Вацка и Иоахима Гавлена, мы оставили радужных хозяев и поехали к центру города. Шумные пражские улицы. Здесь югата-то хоня великий Ленин. Приглядывался к славянскому облику города, мы невольно получали, как был прав Владимир Ильич, говоря о ветной дружбе, связавшей два славянских народа. Па уллаха мое знание. Кругом портреты президента Бенеша и Генералиссимуса Сталина.

По улицам шут войны Красной Армии, окруженные пражскими жителями.

— Куда? — спрашивала мы офицеров — В Дом Ленина!

Так назвали в Праге дом, где заседала Пражская конференция.

Трудящиеся Кузбасса готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР В. А. САРАТОВСКИХ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ СТАРО-КУЗНЕЦА

В клубе имени Калинина в Старо-Кузнецком районе Сталинска состоялась встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, председателя Сталинского горисполкома тов. Саратовских В. А. со своими избирателями.

Собрание открыл лауреат Сталинской премии А. А. Вугарен — директор алюминиевого завода. Доверенные лица 2-го и 3-го избирательных участков Старо-Кузнецка гг. Андрусенко и Ренку, избиратели гг. Михайловская и Топорова в своих выступлениях призвали избирателей в день выборов отдать свои голоса за кандидата в депутаты тов. Саратовских В. А. — кандидата блока коммунистов и беспартийных.

В своем выступлении перед избирателями тов. Саратовских поблагодарил трудящихся Старо-Кузнецка за оказанное ему доверие. Он рассказал о грандиозных планах четвертой сталинской пятилетки, о дальнейшем расцвете Сталинска — города угля и металла.

— Нам нужно еще многое сделать, — заявил в заключение тов. Саратовских, — под руководством большевистской партии и великого Сталина мы превратим Кузбасс в мощный индустриальный центр нашей страны. Я призываю все силы к тому, чтобы оправдать оказанное мне доверие.

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

На передовых шахтах Ленинского рудника с каждым днем все шире разгорается социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР.

Коллектив горняков переловой шахты «Комсомолец» приближающийся день выборов — 9 февраля — знаменует трудовыми успехами.

С начала месяца горняки в счет предварительного обязательства добились более 900 тонн угля.

Воспаренный праздник горняцкий коллектив шахты «А» встречает перевыполнением плана по угледобыче. За 20 дней января шахта выдала на-гора 150 тонн дополнительного топлива.

Победа кемеровских коксохимиков

Вчера коллектив Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода получил в Москве радостную телеграмму.

Решением Комитета Министров черной металлургии и ВИСПС за хорошую работу в декабре прошлого года заводу присуждено второе место во Всесоюзном соревновании.

Закрепляя достигнутые успехи прошлого месяца, кемеровские коксохимики трудятся не покладая рук.

В январе, несмотря на жестокие морозы, мешавшие нормальной работе завода, коллектив одержал еще одну блестящую победу, выдал 1.440 тонн кокса сверх плана.

Продают хлеб государству

ПТАТ. 20 января. (Иорр. «Кузбасс»). Успешно проходит хлебозакуп в колхозе «Ленинский путь». Дочерню рассчитались с государством и слав сверх плана около двух тысяч пудов хлеба, колхозники дружно продают государству излишки заработанного хлеба.

Болховитин гт. Шкитенко и Гейгенрейгер продали государству около пяти-шести тонн зерна. Всего из личных запасов колхозники продали около тонны хлеба. Кроме этого общее собрание членов сельскохозяйственной артели приняло единодушное решение выслать в счет хлебозакупы по 250 граммов зерна с каждого трудящегося.



Дневник избирательной кампании

Почетная обязанность агитаторов и доверенных лиц

Для агитаторов, доверенных лиц, для всех наших партийных, комсомольских и профсоюзных организаторов избирательная кампания — агитация за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Как и в предыдущие выборы, большевистская партия выступает в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Партия идет на выборы вместе с профессиональными союзами, комсомолом и другими организациями и обществами трудящихся.

Почетная роль доверенных лиц и агитаторов, призванных рассказать избирателям о кандидатах блока коммунистов и беспартийных. Жизненный путь каждого из кандидатов может служить убедительным примером того, что в советской стране человек завоевывает уважение и доверие только своим трудом, образным выполнением своих обязанностей перед Родиной.

Среди выдвинутых народом кандидатов — знатные люди нашего героического рабочего класса, передовые колхозники, выдающиеся деятели науки и техники, партийные и советские работники.

Агитация за таких кандидатов не может сводиться к изложению их биографии. Она должна быть страстным и убедительным рассказом о производственной, научной и политической деятельности советского человека, рассказом о той области нашей жизни, в которой он трудился и творит, о величественных планах новой сталинской пятилетки.

Задача агитаторов — разъяснить избирателям, кто голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, они будут голосовать за политику большевистской партии, отвечающую интересам и стремлениям всего народа.

Трудящиеся Кузбасса выдвинули кандидатами в депутаты шахтера Крапивина, паровозного машиниста Шарова, аппаратчицу Сысую, комбайнерку Лыкову, учительницу Мурзину, академика Несмеянова и других. В этом проявилось большое уважение к доблестному труду рабочих, колхозников и нашей интеллигенции, высокая оценка их деятельности в дни войны и мира.

Готовясь к выборам, агитаторы рассказывают народу о лучших людях индустриального Кузбасса. Биографии кандидатов в депутаты — образец беззаветного служения своему народу.

На примере труда доблестного топкинского машиниста Константина Шарова, умело побеждающего суровые сибирские морозы, учится новое поколение стахановцев — кривоносцев.

Опыт знатного комбайнерки Тисульского района Ульяны Лыковой стало известно всей стране.

Задача состоит в том, чтобы в живой и доступной форме показать избирателям, какие заслуги перед народом имеет тот или иной кандидат, какие качества делают его достойным высокой чести быть избранным в верховный орган республики.

Доверенные лица и агитаторы, работающие блок о блок с кандидатом в депутаты, могут ярко и убедительно рассказать о его последней деятельности, показать избирателям его заслуги перед Родиной.

Шире развернуть агитацию за кандидата в депутаты — почетная обязанность доверенных лиц и большевистских агитаторов.

За 50 комсомольских эшелонов угля сверх плана ко дню выборов

Студенты Анжерского горного техникума горячо откликнулись на призы комсомольско-молодежной бригады г. Иваново с шахты 5-7. В честь выборов в Верховный Совет Российской Федерации коллектив студентов решил отработать одну смену в шахте. Организованное соревнование между группами, они к 15 января перевыполнили взятые обязательства.

Студент первого курса Колмогоров, работа на шахте 5-7, выдал на-гора 20 тонн угля. Тов. Макаров на шахте «Физкультурники», работая в качестве проходчика, сделал в смену полтора метра уклада, перевыполнив норму на 250 процентов.

Студенты четвертого курса Мастеров, Лазукин, Сегина, Патакова, Касагджьяков, работая на шахте 9-15 навалодобойщиками, дали 25 тонн угля.

Движимые высокими патристическими чувствами молодые избиратели техникума дали 600 тонн угля, перевыполнив взятые обязательства на 100 тонн.

А. ТЕПЛЯКОВ, секретарь комитета комсомола техникума.

Молодежь Кемеровского рудника за четырнадцать дней января выдала на-гора 3.226 тонн сверхпланового угля.

Молодые забойщики шахты «Северная» за этот срок добились 671 тонны, шахты «Центральная» — 1.940 тонн, шахты «Мазуровская» — 245 тонн и шахты «Бугорская» — 370 тонн угля дополнительно к плану.

Многие горняки показывают высокие образцы шахтерского труда. Например, забойщик тов. Рибцев (шахта «Северная») имеет уже на своем счету 161 тонну сверхпланового топлива.

Забойщик шахты «Центральная» тов. Белоусов организовал молодежную бригаду, которая уже добилась выдать 600 тонн угля в честь выборов. Отлично работают в этой бригаде отработчики тов. Кожанов, запальщики гг. Зверева и Колесова.



Секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 9, член «Молотовоуголь», Октябрьского рудника Г. Л. Зильберман проводит РСФСР с депутатами-стахановцами шахты в женском общежитии № 149. Фото Б. Пушкина.

Агитпункт в дни подготовки к выборам

Январский вечер. В ярко освещенную залу шахты № 42 рабочего поселка АТЗ со всех концов шли избиратели. Встретив гостям дышалась бодрая музыка. За дверями — алое полотнище с надписью: «Агитпункт избирательного участка № 34 Кемеровского — Центрального избирательного округа».

При входе в вестибюль в глаза бросается большой плакат. Листок кандидата: «9 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР». Знаменательная, разная дата!

Просторная комната агитпункта обставлена хорошей мебелью, украшена цветами, дорожками. На стенах — лозунги, плакаты, иллюстрирующие главы Конституции и Положения о выборах. В глубине большой портрет вождя, любовно украшенный красным атласом.

На столах аккуратно разложены книги, журналы, брошюры, альбомы с вырезками газетных статей, свежие номера «Правды», «Известий», «Комсомольской правды», «Бугорская».

В углу, на столике — радиоприемник. Веселая русская частушка, слышимая излавными звуками шопенского вальса.

Возле входа в вестибюль в глаза бросается большой плакат. Листок кандидата: «9 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР». Знаменательная, разная дата!

Просторная комната агитпункта обставлена хорошей мебелью, украшена цветами, дорожками. На стенах — лозунги, плакаты, иллюстрирующие главы Конституции и Положения о выборах. В глубине большой портрет вождя, любовно украшенный красным атласом.

На столах аккуратно разложены книги, журналы, брошюры, альбомы с вырезками газетных статей, свежие номера «Правды», «Известий», «Комсомольской правды», «Бугорская».

В углу, на столике — радиоприемник. Веселая русская частушка, слышимая излавными звуками шопенского вальса.

— Не хочется отсюда уходить! — заявляют избиратели. — Здесь как дома. И с удовольствием оглядываются вокруг. Яркий свет заливает комнату...

Возле входа в вестибюль в глаза бросается большой плакат. Листок кандидата: «9 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР». Знаменательная, разная дата!

Просторная комната агитпункта обставлена хорошей мебелью, украшена цветами, дорожками. На стенах — лозунги, плакаты, иллюстрирующие главы Конституции и Положения о выборах. В глубине большой портрет вождя, любовно украшенный красным атласом.

На столах аккуратно разложены книги, журналы, брошюры, альбомы с вырезками газетных статей, свежие номера «Правды», «Известий», «Комсомольской правды», «Бугорская».

В углу, на столике — радиоприемник. Веселая русская частушка, слышимая излавными звуками шопенского вальса.

Партийная организация аэро-тузового завода уделяет большое внимание проведению агитационно-пропагандистской работы на избирательном участке. Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР здесь стала в центре забот.

Партией для ведения агитационной работы выделено 100 агитаторов. В первую очередь, были привлечены коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты, политически подготовленные и имеющие опыт агитационной работы.

Большинство из них работает хорошо. Особенно выделяются агитаторы гг. Макарова, Шуле, Коробейников, Мамуров, Фролова, Акиннина, Пог

